



భారత కమ్యూనిస్టు పార్టీ (మావోయిస్టు)

కేంద్ర కమిటీ

పత్రికా ప్రకటన

నవంబర్ 25, 2011

పీడిత ప్రజల ప్రియతమ నాయకుడు, భారత విప్లవోద్యమ నేత, సీపీఐ (మావోయిస్టు)

పొలిట్ బ్యూరో సభ్యుడు కామ్రేడ్ మల్లోజుల కోటేశ్వరరావు (కిషన్ జీ/రాంజీ)

క్రూర హత్యను ముక్తకంఠంతో ఖండించండి!

నవంబర్ 29 నుండి డిసెంబర్ 5 వరకు దేశవ్యాప్త నిరసన వారాన్ని,

డిసెంబర్ 4-5 తేదీలలో 48 గంటల 'భారత్ బండ్'ను విజయవంతం చేయండి!!

నవంబర్ 24, 2011 భారత విప్లవోద్యమ చరిత్రలో చీకటిదినంగా మిగిలిపోతుంది. సీపీఐ (మావోయిస్టు)ను 'దేశ అంతర్గత భద్రతకు అతి పెద్ద ప్రమాదం'గా ప్రచారం చేస్తూ దేశవ్యాప్త దమనకాండను, పీడిత ప్రజలకు వ్యతిరేకంగా అన్యాయమైన యుద్ధాన్ని సాగిస్తున్న ఫాసిస్టు సోనియా-మన్మోహన్ సింగ్-ప్రణబ్-చిదంబరం-జయరాం రమేష్ పాలక ముఠా బెంగాల్ ముఖ్యమంత్రి మమతా బెనర్జీతో కుమ్మక్కయ్యి కామ్రేడ్ మల్లోజుల కోటేశ్వరరావును కుట్రపూరితంగా సజీవంగా పట్టుకొని హత్య చేసింది. గత సంవత్సరం జూలై 1న పార్టీ అధికార ప్రతినిధి కామ్రేడ్ ఆజాద్ ను హత్య చేసిన ఈ ముఠా మరోసారి పంజా విసురుతూ తన రక్తదాహాన్ని తీర్చుకుంది. అధికారంలోకి రాకముందు కామ్రేడ్ ఆజాద్ హత్యపై మొసలి కన్నీరు కార్చిన మమతా బెనర్జీ అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత ఒక వైపు మావోయిస్టు పార్టీతో చర్చల నాటకం ఆడుతూనే మరో అగ్రనేత కామ్రేడ్ కోటేశ్వరరావును హతమార్చి తన ప్రజావ్యతిరేక, ఫాసిస్టు ముఖాన్ని బైటపెట్టుకుంది. కేంద్ర ఇంటలిజెన్స్ సంస్థలు, పశ్చిమ బెంగాల్, ఆంధ్రప్రదేశ్ హంతక ఇంటలిజెన్స్ సంస్థలు చాలా పథకం ప్రకారం ఆయన వెంటబడి సంయుక్త ఆపరేషన్ లో భాగంగా పిరికిగా హత్య చేసి ఎన్ కౌంటర్ అనే కట్టుకథను ప్రచారం చేస్తున్నాయి. కేంద్ర హోంశాఖ కార్యదర్శి ఆర్.కే. సింగ్ ఎన్ కౌంటర్ లో చనిపోయింది ఎవరో నూటికి నూరు శాతం ఇంకా తెలియదనీ, శవాన్ని గుర్తుపట్టాల్సి వుందనీ అంటూనే మావోయిస్టు వుద్యమానికి ఇది గట్టి దెబ్బ అని ప్రకటించడం ద్వారా ఈ హత్య వెనుక వున్న కుట్రను తనంతట తానే బైటపెట్టాడు. విప్లవోద్యమ అగ్ర నాయకత్వాన్ని మట్టుబెట్టడం ద్వారా మావోయిస్టు పార్టీని సమూలంగా నిర్మూలించగలమని పగటి కలలు గంటున్న దోపిడీ పాలకవర్గాలకు, వారికి మార్గదర్శకత్వం వహిస్తున్న సామ్రాజ్యవాదులకు పీడిత ప్రజలు ప్రజాయుద్ధంతో తప్పక గోరి కడతారు.

పార్టీలో, ప్రజలలో ప్రహ్లాద్ గా, రాంజీ గా, కిషన్ జీ గా, బిమల్ గా సుపరిచితుడైన కామ్రేడ్ కోటేశ్వర్ భారత విప్లవోద్యమ కీలక నేతల్లో ఒకరు. గత 37 సంవత్సరాలుగా అలుపెరుగని యోధుడిగా, ఎత్తైన తుపాకీ దించకుండా పీడిత ప్రజల విముక్తి కోసం పోరాడుతూ నమ్మిన సిద్ధాంతం కోసం నిండు ప్రాణాలర్పించిన కామ్రేడ్ కోటేశ్వర్ 1954లో ఉత్తర తెలంగాణాలోని కరీంనగర్ జిల్లాకు చెందిన పెద్దపల్లి పట్టణంలో జన్మించాడు. స్వాతంత్ర సమరయోధుడైన తండ్రి వెంకటయ్య, అభ్యుదయ భావాలు గల తల్లి మధురమ్మల పెంపకంలో పెరిగి పెద్దవాడైన కామ్రేడ్ కోటేశ్వరరావు చిన్నతనం నుండే దేశం పట్ల, పీడిత ప్రజల పట్ల ప్రేమను పెంచుకున్నాడు. పెద్దపల్లి పట్టణంలో హైస్కూలు విద్యను అభ్యసిస్తున్న సమయంలో 1969లో వెల్లువెత్తిన ప్రత్యేక తెలంగాణా వుద్యమంలో చురుగ్గా పాల్గొన్నాడు. కరీంనగర్ లోని ఎస్ ఆర్ ఆర్ కళాశాలలో డిగ్రీ చదువుతూ మామత్తర నక్కబ్బరీ, శ్రీకాకుళ వుద్యమాల ప్రేరణతో విప్లవోద్యమంలో చేరాడు. 1974 నుండి పార్టీలో క్రియాశీల కార్యకర్తగా పని చేయడం ప్రారంభించాడు. ఎమర్జెన్సీ చీకటి రోజుల్లో కొంతకాలం జైలు నిర్బంధానికి గురైన కామ్రేడ్ కోటేశ్వరరావు ఆ తర్వాత పార్టీ అర్గనైజర్ గా తన స్వంత జిల్లాయైన కరీంనగర్ లో ప్రజల్లో కృషిని ప్రారంభించాడు. పార్టీ ఇచ్చిన 'గ్రామాలకు తరలండి' పిలుపును అందుకొని ఆయన గ్రామాలకు వెళ్లి రైతాంగంతో పరిచయాలు ఏర్పర్చుకున్నాడు. 1978లో 'జగిత్యాల జైత్రయాత్ర'గా ప్రసిద్ధి గాంచిన రైతాంగ వుద్యమ వెల్లువలో ప్రముఖ పాత్ర పోషించిన వాళ్లలో ఆయన ఒకరు. ఆ క్రమంలో అప్పటి సీపీఐ (ఎం-ఎల్) ఆదిలాబాద్-కరీంనగర్ సంయుక్త జిల్లా కమిటీ సభ్యుడిగా ఎన్నికయ్యాడు. 1979లో ఆ కమిటీ రెండు జిల్లా కమిటీలుగా విడిపోయినపుడు ఆయన కరీంనగర్ జిల్లా కమిటీ కార్యదర్శి అయ్యాడు. 1980లో జరిగిన పార్టీ ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర 12వ మహాసభలో పాల్గొని రాష్ట్రకమిటీలోకి ఎన్నికయ్యి కార్యదర్శి బాధ్యతలు చేపట్టాడు.

1985 వరకు ఏపి రాష్ట్రకమిటీ నాయకత్వంలో రాష్ట్రవ్యాప్తంగా వుద్యమాన్ని విస్తరింపజేయ్యడంలో, గెరిల్లాజోన్ లక్ష్యంతో కొనసాగుతున్న ఉత్తర తెలంగాణా వుద్యమాన్ని అభివృద్ధి చెయ్యడంలో కీలక పాత్ర పోషించాడు. 1980లో దండకారణ్యానికి విప్లవోద్యమాన్ని విస్తరింపజేయ్యడంలో, అభివృద్ధి చెయ్యడంలో ఆయనది ప్రముఖ పాత్ర. 1986లో ఆయన దండకారణ్య వుద్యమానికి బదిలీ అయ్యి ఫారెస్ట్ కమిటీ సభ్యుడిగా బాధ్యతలు చేపట్టాడు. దండకారణ్యంలోని గడ్డిరోలి, బస్టర్ ప్రాంతాల్లో ఆయన గెరిల్లా దళాలకు, ప్రజలకు నాయకత్వం, మార్గదర్శకత్వం వహించాడు. 1993లో ఆయన అప్పటి కేంద్ర ఆర్గనైజింగ్ కమిటీ (సీవోసీ)లోకి సభ్యుడిగా కో-ఆప్ట్ చేసుకోబడ్డాడు.

1994 నుండి ఆయన ప్రధానంగా బెంగాల్ సహా తూర్పు, ఉత్తర భారతంలో విప్లవోద్యమ విస్తరణలో, అభివృద్ధిలో ఎనలేని కృషి చేశాడు. ముఖ్యంగా పశ్చిమ బెంగాల్ లో నక్సల్బరీ వుద్యమ వెనుకంజ తర్వాత ముక్కలు చెక్కలైన విప్లవ శక్తుల్ని కూడగట్టి విప్లవోద్యమాన్ని పునర్నించడంలో ఆయన పోషించిన పాత్ర ఎంతో గొప్పది. ఆయన బెంగాల్ పీడిత ప్రజలతో, విప్లవ శిబిరంలోని వివిధ సెక్షన్లతో గాఢంగా మమేకమై, బంగ్లా భాషను పట్టుదలగా నేర్చుకొని అక్కడి ప్రజల హృదయాల్లో చెరగని ముద్రవేశాడు. పలు విప్లవ గ్రూపులతో ఐక్యతను సాధించడంలో, పార్టీని బలోపేతం చేయడంలో ఆయన విరామమెరుగక కృషి చేశాడు. 1995లో జరిగిన మునుపటి సీపీఐ (ఎం-ఎల్) (పీపుల్స్ వార్) ప్రత్యేక కాన్ఫరెన్స్ లో కామ్రేడ్ కోటేశ్వరరావు కేంద్రకమిటీ సభ్యుడిగా ఎన్నికయ్యాడు. 1998లో పీపుల్స్ వార్, పార్టీయూనిటీ పార్టీల ఐక్యత కోసం ఆయన పట్టుదలగా కృషి చేశాడు. 2001లో జరిగిన మునుపటి పీపుల్స్ వార్ పార్టీ కాంగ్రెస్ లో తిరిగి కేంద్రకమిటీ సభ్యుడిగా ఎన్నికై పొలిట్ బ్యూరో సభ్యుడిగా ఎన్నికయ్యాడు. ఉత్తర రీజనల్ బ్యూరో కార్యదర్శి బాధ్యత చేపట్టి బీహార్, ఝార్ఖండ్, పశ్చిమ బెంగాల్, ఢిల్లీ, హర్యానా, పంజాబ్ రాష్ట్రాలలో విప్లవోద్యమానికి నాయకత్వం వహించాడు. అదే సమయంలో మునుపటి పీపుల్స్ వార్, ఎంసీసీఐల మధ్య జరిగిన ఐక్యతా చర్చలలో ఆయన కీలక పాత్ర పోషించాడు. 2004లో రెండు పార్టీల విలీనం తర్వాత ఏర్పడిన ఐక్య కేంద్రకమిటీలో, పొలిట్ బ్యూరోలో సభ్యుడిగా వుంటూ తూర్పు రీజనల్ బ్యూరోలో భాగంగా పని చేశాడు. పశ్చిమ బెంగాల్ రాష్ట్ర వుద్యమంపై ప్రధానంగా కేంద్రీకరిస్తూ ఆయన ఈఆర్ బీ అధికార ప్రతినిధిగా కొనసాగాడు.

ఆయన పార్టీలో పత్రికల పనిలో, రాజకీయ విద్యా రంగంలో ప్రముఖ పాత్ర పోషించాడు. 'క్రాంతి', 'ఎర్రజెండా', 'జంగ్', 'ప్రభాత', 'వ్యాన్ గార్డ్' తదితర పత్రికల నిర్వహణలో పాలు పంచుకున్నాడు. పశ్చిమ బెంగాల్ నుండి వెలువడిన పలు విప్లవ పత్రికల నిర్వహణలో ఆయన ప్రత్యేక కృషి వుంది. ఈ పత్రికల్లో ఆయన ఎన్నో సిద్ధాంత, రాజకీయ వ్యాసాలు రాసాడు. రాజకీయ విద్యపై ఏర్పడిన కేంద్ర సబ్-కమిటీలో సభ్యుడిగా వుంటూ పార్టీ శ్రేణులకు మార్క్సిజం-లెనినిజం-మావోయిజం సిద్ధాంతాన్ని బోధించే కృషిలో ప్రముఖ పాత్ర పోషించాడు. మొత్తం పార్టీ చరిత్రలో విప్లవోద్యమ విస్తరణలో, పార్టీ డాక్యుమెంటులను సంపద్యంతం చేసే కృషిలో, వుద్యమాన్ని అభివృద్ధి చేయడంలో ఆయన మరపురాని పాత్ర పోషించాడు. 2007 జనవరిలో జరిగిన పార్టీ ఐక్యతా కాంగ్రెస్ - 9వ కాంగ్రెస్ లో తిరిగి కేంద్రకమిటీ సభ్యుడిగా ఎన్నికై పొలిట్ బ్యూరో సభ్యుడిగా, తూర్పు రీజనల్ బ్యూరో సభ్యుడిగా కొనసాగాడు.

పశ్చిమ బెంగాల్ లో సోషల్ ఫాసిస్టు సీపీఎం ప్రభుత్వం అనుసరిస్తున్న ప్రజావ్యతిరేక, కార్పొరేట్ అనుకూల విధానాలకు వ్యతిరేకంగా 2007 నుండి పెల్లుబికిన సింగూర్, నందిగ్రాం ప్రజా వుద్యమాలకు, ప్రత్యేకించి పోలీసు అత్యాచారాలకు వ్యతిరేకంగా పశ్చిమ బెంగాల్ లోని లాల్ గఢ్ ప్రాంతంలో వెల్లవెత్తిన గొప్ప ప్రజా తిరుగుబాటుకు ఆయన అందించిన రాజకీయ మార్గదర్శకత్వం ప్రముఖమైంది. బెంగాల్ రాష్ట్రకమిటీని, పార్టీ శ్రేణుల్ని ఈ వుద్యమాలకు నాయకత్వం వహించేలా నడిపిస్తూ మరోవైపు మీడియా ద్వారా కూడా ఆయన పార్టీ ప్రచారాన్ని చొరవగా నిర్వహించాడు. 2009లో చిదంబరం ముఠా చర్చల పేరుతో, కాల్పుల విరమణ పేరుతో ప్రజల్ని, ముఖ్యంగా మధ్యతరగతిని పక్కదారి పట్టించడానికి ప్రయత్నిస్తుంటే ఆయన దాన్ని ఎండగట్టడానికి విశేషంగా కృషి చేశాడు. ప్రజాయుద్ధం ప్రాముఖ్యతను అడుగడుగునా ఎత్తిపడుతూ విప్లవ రాజకీయాల్ని విశాల ప్రజల్లోకి వ్యాపింపజేయడానికి ఎనలేని కృషి చేశాడు. ఇలా దాదాపు నాలుగు దశాబ్దాలుగా అప్రతిహతంగా సాగిన ఆయన విప్లవ ప్రస్థానం నవంబర్ 24, 2011న అర్ధాంతరంగా ముగిసింది.


ప్రజలారా! ప్రజాస్వామికవాదులారా!

ఈ దారుణ హత్యను ప్రతి ఒక్కరూ ఖండించాలి. విప్లవోద్యమ నాయకత్వాన్ని నిర్మూలించి దేశ పీడిత ప్రజలకు సరైన మార్గదర్శకత్వం, కార్మికవర్గ నాయకత్వం లేకుండా చేయాలనేదే పాలకుల కుట్ర. దేశాన్ని నిట్టనిలువుగా దోచుకోవడానికి, ఇక్కడి నీటిని, భూముల్ని, అడవుల్ని బడా, విదేశీ పెట్టుబడిదార్లకు ధారాదత్తం చేసి తమ వంతు ముడుపుల్ని స్విస్ బ్యాంకుల్లో దాచుకోవడానికి ఈ బడాచోరకు, దళారీలకు మావోయిస్టు వుద్యమమే అతి పెద్ద అడ్డంకిగా వుందనేది తెలిసిందే. అందుకే ఆపరేషన్ గ్రీన్ హింట్ పేరుతో గత రెండేళ్లుగా సాగిస్తున్న బహుముఖ, దేశవ్యాప్త క్రూర దాడి. అందులో భాగమే ఈ దారుణ హత్య. విప్లవోద్యమాన్ని, విప్లవోద్యమ నాయకత్వాన్ని కంటికి రెప్పలా కాపాడుకోవడం నేడు దేశభక్తులైన, స్వాతంత్ర్యప్రియులైన ప్రజలందరి కర్తవ్యం. ఇలా కాపాడుకోవడమంటే మన దేశ భవిష్యత్తును, మన భావి తరాల భవిష్యత్తును కాపాడుకోవడమే.

57 సంవత్సరాల వయస్సులోనూ కష్టభరితమైన గెరిల్లా జీవితంలో యువతీయువకులతో పోటీ పడుతూ, తను ఎక్కడున్నా చుట్టూ కేడర్లలో, ప్రజల్లో ఉత్సాహాన్ని రేకెత్తించే కామ్రేడ్ కోటేశ్వరరావు జీవితం ప్రత్యేకించి నేటి యువతరానికి గొప్ప ప్రేరణగా నిలుస్తుంది.

ఆయన విసుగూ, విరామం లేకుండా గంటల తరబడి అధ్యయనంలో, పార్టీ పనిలో పాలు పంచుకునే వాడు. దూరభారాల్ని లెక్క చేయకుండా, చాలా తక్కువగా నిద్రపోతూ, సాదాసీదాగా జీవిస్తూ, ఎక్కువగా కష్టించే వాడు. అన్ని వయస్సుల వాళ్లతో, అన్ని రకాల సామాజిక నేపథ్యాలు గల వాళ్లతో సులువుగా కలిసిపోతూ, అందరిలోనూ విప్లవోత్సాహాన్ని ఇనుమడింపజేసేవాడు. కామ్రేడ్ కోటేశ్వరరావు మృతితో భారత విప్లవోద్యమానికి తీవ్ర నష్టం జరిగిందనడంలో సందేహం లేదు. అయితే ప్రజలు చాలా గొప్పవాళ్లు. చరిత్ర నిర్మాతలు. ప్రజలూ, ప్రజా వుద్యమాలే కోటేశ్వరరావు వంటి సాహసికులైన, అంకితభావం గల విప్లవకారుల్ని సృష్టించాయి. కోటేశ్వరరావు అందించి వెళ్లిన ఆశయస్ఫూర్తితో, జగిత్యాల నుండి జంగల్ మహల్ అడవుల దాకా వెదజల్లి పోయిన విప్లవ పరిమళాలతో సాయుధమైన కార్మికకర్షకులు, విప్లవకారులు భారత నూతన ప్రజాస్వామిక విప్లవోద్యమాన్ని తప్పక విజయపథంలో పురోగమింపజేస్తారు. సామ్రాజ్యవాదుల్ని, వారి తాబేదార్లయిన భారత భూస్వామ్య, దళారీ పెట్టుబడిదారీ వర్గాల్ని, వాళ్ల ప్రతినిధులైన సోనియా, మన్మోహన్ సింగ్, చిదంబరం, మమతా బెనర్జీ తదితర దళారీ పాలకుల్ని నామరూపాలు లేకుండా చేస్తారు.

కామ్రేడ్ కోటేశ్వరరావు దారుణ హత్యకు నిరసనగా నవంబర్ 29 నుండి డిసెంబర్ 5 వరకు నిరసన వారం, డిసెంబర్ 4-5 తేదీలలో 48 గంటల 'భారత్ బండ్'ను విజయవంతం చేయాలని మా కేంద్రకమిటీ దేశ ప్రజానీకానికి విజ్ఞప్తి చేస్తున్నది. నిరసన వారం సందర్భంగా సభలు, ఊరేగింపులు, ధర్నాలు, నల్లబ్యాడ్జీలు ధరించడం, చక్కాణాలు వంటి వివిధ కార్యక్రమాల్ని చేపట్టాలని కోరుతున్నాం. డిసెంబర్ 4-5 తేదీలలో జరిగే భారత్ బండ్ లో భాగంగా రైళ్లు, రోడ్లు, విద్యా, వ్యాపార సంస్థల్ని మూసివెయ్యాలని, అన్ని రకాల పారిశ్రామిక కార్యకలాపాల్ని నిలిపివెయ్యాలని కోరుతున్నాం. వైద్య సేవల్ని బండ్ నుండి మినహాయిస్తున్నాం.



(అభయ్)

అధికార ప్రతినిధి

కేంద్ర కమిటీ

సీపీఐ (మావోయిస్టు)